
中学校部活動の休日地域移行に関するアンケートのまとめ

七ヶ浜町教育委員会

〇調査期間　 　令和６年２月～３月
〇調査項目　　 宮城県教育委員会の調査に準じた項目
〇調査対象　　 令和５年度七ヶ浜町立中学校　第１学年・第２学年生徒、保護者
〇回答者数　　 【生徒】七ヶ浜中98名・向洋中115名　【保護者】七ヶ浜中114名・向洋中85名

Ⅰ　生徒（七ヶ浜中・向洋中）

１　現在の部活動に所属してよかったこと。　(３つまで選択可)

２　現在の部活動に所属して困っていること。　(３つまで選択可)
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⑦よかったことは特にない

⑥協調性や規律が身についた

⑤精神面が向上した

④努力することの大切さを体験できた

③活動が楽しい

②体力や技能が向上した

①友人関係が広がった
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⑧顧問との関係

⑦やりたい種類の部活がない

⑥専門的な指導を受けられない

⑤家族で過ごす時間が減る

④部員との人間関係の悩み

③練習日数や活動時間が多い

②学業との両立が難しい

①自分が自由に使える時間が少ない
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　「参加したい」と答えた人は、地域クラブでどんなクラブ・種目に参加したいですか。

　「参加したくない」と答えた人は、休日をどのように過ごしたいですか。

３　休日の部活動がなくなり、地域クラブ活動が実施された場合、参加したいと思います
か。

①参加したくない

60.4%②参加したい

34.9%

③その他

4.7%

①プライベートの時

間を充実させたい

70.5%

②家族との時間に

したい

16.3%

③学業に専念したい

9.3%

④公民館や地域のサー

クル活動をしたい

3.9%

⑤その他 7.8%

①部活と同じクラ

ブ・種目 67.9%

②部活とは違うク

ラブ・種目 29.6%

③その他 2.5%
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４　部活の地域移行に期待することを教えてください。　(３つまで選択可)

①期待することは

ない

47.4%

②専門的な指導を

受ける

33.5%

③希望する種目

が受けられる

23.9%

④先生の負担が

減る

22.0%

⑤他校の生徒や

多世代の人と交流

20.6%
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２　お子さんの休日の部活動で困っていることを教えてください。　(３つまで選択可)

Ⅱ　保護者（七ヶ浜中・向洋中）

１　お子さんが現在の学校部活に所属してよかったことを教えてください。　(３つまで選
択可)
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⑦よいことはない

⑥精神性が向上している

⑤協調性や規律が身についている

④努力することの大切さを体験している

③体力や技能が向上している

②友人関係が広がっている

①活動が楽しそうである
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17.3%

19.1%

22.5%

34.7%
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⑩で過ごせる時間がない

⑨子供が自由に使える時間がない

⑧保護者同士の人間関係

⑦子供同士の人間関係

⑥顧問との人間関係

⑤学業との両立が難しい

④練習日数と活動時間

③子供がやりたい部活がない

②専門的指導が受けられない

①送迎が負担である
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３　休日の部活動が地域クラブ活動に移行された場合、お子さんを参加させたいと思い
ますか。

４　休日の部活動地域移行に期待することを教えてください。　(３つまで選択可)

①子供の考えを尊

重する

49.0%

②参加させたい

18.4%

③どちらかと言え

ば参加させたい

16.3%

④参加させたく

ない

11.7%

⑤どちらかと言えば

参加させたくない

4.6%

①専門的な指導

が受けられ技能が

向上する

57.7%

②他校生徒や多

世代の人との交流

38.8%

③教員の負担軽

減

36.7%

④子供が希望する

種目クラブに参加

できる

32.1%

⑤特に期待するこ

とはない

18.4%
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５　休日の部活動地域移行で心配なことを教えてください。　(３つまで選択可)

６　費用負担(指導者への謝金、会場使用料、保険の加入等)について、休日地域クラブ
に参加させる場合には、月の負担額はどの程度が妥当だと考えますか。　※経費区分
は県教育委員会の想定による。
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⑧学校教員ではない地域指導者への不安

⑦保護者者同士の人間関係

⑥活動したい地域クラブの質や有無

⑤中総体へ参加できるかどうか

④勝利至上主義等の行き過ぎた指導

③生徒や指導者との関係性

②活動費(受益者負担)

①学校外の活動場所への送迎の負担

①3.000円程度

79.0%

②5.000円程度

19.9%

③7.000円程度

1.1%
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